

УДК 947.6

ДИАЛОГ ЦИВИЛИЗАЦИЙ В СВЯЗИ С ДРУГИМИ ФОРМАМИ ИХ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

СОЛОВЬЁВ А. В., студент

Научный руководитель КАРТУНОВА А. И., зав. кафедрой иностранных языков

УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

Диалог цивилизаций становится общепризнанной и широко поддерживаемой во всем мире геополитической реальностью XXI века. Сегодня этот процесс рассматривается как «глобальный по масштабам и открытый для всех». Люди всех наций, ученые, мыслители, писатели, представители системы образования, искусства, культуры, средств массовой информации и молодежь приглашаются к участию во всемирном массовом движении, способствующем развитию диалога между нациями как одной из форм межнационального взаимодействия. Сегодняшняя эпоха – это эпоха молниеносно развивающихся коммуникационных технологий, когда любая информация легко трансформируется и передается на практически любые расстояния.

В наши дни становится существенно важным воспринимать диалог цивилизаций не только как форму обмена и практического взаимного влияния идей, точек зрения, концепций, технических и культурных достижений представителей всех стран всего мира, но и как эффективный инструмент, содействующий развитию толерантности, понимания, взаимообогащению культур и социальному прогрессу. Открытый, конструктивный диалог как форма межнационального взаимодействия подрывает сами основы враждебности, международного терроризма и, следовательно, столкновения наций.

Следует особо подчеркнуть важность диалога в системе различных форм межнационального воздействия, которая включает: *столкновение наций* – военный конфликт между странами на всех уровнях. Подобная конфронтация между цивилизациями, их антагонизм на геополитической арене может длиться столетиями, иногда приводит к исчезновению цивилизаций и наносит ущерб всем участникам противостояния; *сотрудничество цивилизаций* на взаимовыгодной основе при разрешении общих проблем и вызовов, встающих перед людьми разных стран и человечеством в целом; *партнерство* между цивилизациями как наивысшая форма взаимодействия между странами и людьми при решении мировых проблем и задач. Такое партнерство строится на принципе «единство в разнообразии» и может быть реализовано посредством мирного, толерантного, прогрессивно развивающегося диалога. Диалог цивилизаций как форма межнационального взаимодействия подрывает социокультурные основы для столкновения от прямых военных конфликтов до международного терроризма. Диалог помогает преодолеть конфронтацию цивилизаций, формирующих многоцветную палитру мирового сообщества. Диалог является необходимым предварительным условием для решения

возрастающих глобальных проблем, с которыми никакая отдельная цивилизация не могла бы справиться изолированно. Диалог является историческим императивом для выживания всего человечества.

УДК 159.922.7

**ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТЬ ПРОТИВОПОЛОЖНОГО ПОЛА
КАК СОЦИАЛЬНО-ПСИХОЛОГИЧЕСКИЙ ФЕНОМЕН
СОСНОВСКИЙ Н., студент**

Научный руководитель **КУЗНЕЦОВА М.В.**, ст. преподаватель, магистр социологии

УО «Витебская ордена «Знак Почёта» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

Гендерные характеристики отношений всегда были предметом исследовательского интереса, хотя степень их изученности значительно меньше, чем уровень интереса к ним. Привлекательность противоположного пола в студенческом возрасте можно рассматривать с позиции двух теорий: биологической (природной) и социальной (культурной).

В качестве объекта исследования выступили студентки УО ВГАВМ, девушки в возрасте от 18 до 23 лет. Предметом исследования стали показатели привлекательности противоположного пола. Опираясь на существующие подходы к исследованию по данному вопросу, мы провели собственное исследование привлекательности противоположного пола как важного социально-психологического феномена в построении межличностных отношений. Влияние культурного, культурно-ролевого, естественно-ролевого, естественно-биологического факторов на привлекательность мужчин для девушек студенческого возраста изучалось с помощью метода закрытого анкетирования. В целом, выделенные факторы подтвердили идею о том, что в привлекательности противоположного пола взаимодействуют сигналы-стимулы биосоциального характера. В соответствии с существующими данными исследований можно утверждать, что устойчивое гендерное поведение, включая восприятие противоположного пола, формируется к семи годам, и с этого периода сохраняется в качестве индивидуального инварианта.

Проведенные исследования привлекательности противоположного пола, с учетом существующих подходов к познанию рассматриваемого феномена, позволили не только подтвердить обусловленность выбора противоположного пола (его привлекательности), но и отметить ряд важных конкретных моментов такого выбора. Так, имидж необходим, по высказываниям респондентов, для появления в обществе, физические данные рассматриваются как условие легкого флирта, совместимость идеалов усиливала романтическую влюбленность, а гармония ценностей была необходима для превращения отношений в длительные.

Таким образом, полученные в ходе исследования данные по феномену привлекательности противоположного пола раскрывают более сложную по